
Ky modul shqyrton aktivizmin e të rinjve dhe mënyrën se si ai është zhvilluar në epokën
digjitale. Ai ofron një përmbledhje të aktivizmit rinor, format kryesore të tij, shembujt
kryesorë të fundit dhe rolin e rrjeteve sociale në formësimin e ndërgjegjësimit politik dhe
rritjen e angazhimit. Pjesëmarrësit do të analizojnë natyrën e aktivizmit digjital, përfshirë
përfitimet dhe sfidat e tij, dhe do të vlerësojnë ndikimin e edukimit mediatik mbi mënyrën
se si të rinjtë mund të marrin pjesë në mënyrë të informuar. Qëllimi i këtij moduli është të
forcojë mendimin kritik dhe kuptimin e pjesëmarrësve mbi aktivizmin digjital në ditët e
sotme.

Qëllimi i këtij moduli është t’u sigurojë pjesëmarrësve një kuptim të plotë mbi aktivizmin
rinor në epokën digjitale. Pjesëmarrësit do të eksplorojnë se si rrjetet sociale kanë
transformuar aktivizmin, si një mjet për mobilizim, por edhe si një kufizim të mundshëm
për angazhimin afatgjatë. Ata do të vlerësojnë gjithashtu shqetësimet etike lidhur me
aktivizmin digjital dhe keqinformimin, duke fituar aftësi kritike të edukimit mediatik për të
lundruar në mënyrë efektive në hapësirat online.

Në përfundim të këtij moduli, pjesëmarrësit do të:
Analizojnë rolin e rrjeteve sociale në aktivizmin modern, përfshirë përfitimet dhe
rreziqet e tij.
Vlerësojnë raste studimore të lëvizjeve të udhëhequra nga të rinjtë që kanë përfituar
nga platformat digjitale.
Identifikojnë sfidat në ruajtjen e angazhimit dhe shmangien e keqinformimit.
Zhvillojnë aftësi të mendimit kritik për të vlerësuar aktivizmin online dhe ndikimin e
medias.
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Koha për përgatitje: 30 minuta Kohëzgjatja e modulit: 1 x 60 minuta

Abstrakt

Qëllimi i modulit

Rezultati i modulit

Fjalë kyçe 

Aktivizmi Rinor,
 Rrjetet Sociale,
 Angazhimi Digjital,
 Edukimi Mediatik,
 Ndërgjegjësimi Politik

Burime edukative online

Pranvera Arabe dhe mediat sociale (rast studimi)
Aktivizmi për Ndryshimet Klimatike (përdorimi i rrjeteve
sociale nga Greta Thunberg)
Lëvizja #MeToo dhe aktivizmi online
Raporti i Komisionit Evropian mbi përdorimin e rrjeteve sociale
nga të rinjtë
Raporti i BBC-së mbi ndikimin e Cambridge Analytica në Brexit
dhe zgjedhjet në SHBA
Aktivizmi Rinor në Epokën Digjitale

https://youth.europa.eu/news/96-of-young-people-eu-uses-internet-daily_en
https://www.bbc.com/news/technology-43465968
https://www.bbc.com/news/technology-43465968
https://online.utpb.edu/about-us/articles/sociology/youth-activism-in-the-digital-age/


Materiale / Mjete

Projektor video; laptop/kompjuter desktop; lidhje interneti; qasje në Moodle; shembuj
artikujsh lajmesh dhe skenarë për verifikimin e fakteve; fletë pune ose lidhje digjitale për
mjetet e verifikimit të fakteve; prezantim në PowerPoint ose Prezi i pasuruar me
materiale vizuale (imazhe dhe klipe video).
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min. 31 - 50: Zbatim Praktik
Pjesëmarrësit analizojnë përfitimet dhe rreziqet e aktivizmit në rrjetet sociale:
 Tema të mundshme për debat:

        -“A është aktivizmi në rrjetet sociale një aktivizëm i vërtetë?”
        -“A duhet që kompanitë e rrjeteve sociale të rregullojnë përmbajtjen politike?”

 Pjesëmarrësit vlerësojnë burimet e lajmeve dhe diskutojnë besueshmërinë në
aktivizmin në rrjetet sociale.

min. 51 - 60: Përfundime
Rikapitulloni pikat kryesore
Diskutim reflektues: “Si mund të përdorni rrjetet sociale në mënyrë të përgjegjshme për
aktivizëm?”

min. 1 - 10: Hyrje

Procesi i zbatimit të modulit

Sondazh: “A jeni përfshirë ndonjëherë ose keni ndikuar nga aktivizmi online? Nëse po,
si?” (Përdorni mjete si Mentimeter ose Poll Everywhere)
 Shfaqni shembuj të shkurtër të aktivizmit digjital (p.sh., aktivizmi për klimën i Greta
Thunberg në Twitter, fushatat virale si #MeToo).
 Diskutoni objektivat e mësimit dhe rëndësinë e kuptimit të aktivizmit digjital.

min. 11 - 30: Aktivitet ndërveprues
Përcaktoni aktivizmin rinor dhe rëndësinë e tij historike.
 Diskutoni shembuj nga jeta reale:

         -Protestat e Pranverës Arabe dhe roli i Twitter-it.
         -Përdorimi i rrjeteve sociale nga Black Lives Matter për mobilizim.

 Diskutime në grupe të vogla: Si ka ndryshuar aktivizmi me ardhjen e rrjeteve sociale?


